

还在做乱港白日梦的人,该醒醒了

王平

近日,美国国务院发言人和国会相关机构、英国外交大臣等又发涉港谬论,妄议特区警方依法通缉8名外逃反中乱港首恶分子,并公然诋毁香港国安法。正值香港国安法实施3周年之际,香港的宁静繁华和3年前的动荡不安形成鲜明对比。部分美西方反华政客坐不住了,只因他们见不得香港好,仍在妄想搞乱香港。

今天到香港街头走一走,会看到尖沙咀、铜锣湾等商圈客如云集,太平山顶、西九文化区等景点游人如织,文体盛事、商经论坛等活动接连登场。如此盛景,跟3年前“修例风波”期间蒙面暴徒出没街头打砸抢烧、公共交通受阻、市民人人自危的画面相比,不啻天壤云泥。

莫非世上会有人不喜欢香港现在的岁月静好,而怀念“黑暴”肆虐的日子?答案是肯定的,有两种人怀着这种黑暗心思。

一种是反中乱港分子,如香港警方正在通缉的任建峰等8人,过去长期从事反中乱港活动,现在逃窜海外后仍不收手,到处散布涉华涉港政治谣言和“港独”谬论,鼓动外部势力干预甚至制裁香港。对他们来说,乱港是生意,是“洋大人”交待的任务,是

“吃饭的家伙”。

另一种就是部分美西方反华政客。他们要搞乱香港,为的是把黑手伸进香港,进而达到控制香港、遏制中国的目的。所以在他们眼中,发生在自己国家的暴力才是暴力,必须出动军警祭起法律予以镇压严惩;而发生在香港街头的暴乱则是“追求民主”“美丽的风景线”,暴徒都是“人权斗士”,特区政府若敢依法处置,就是“暴力镇压”“破坏民主”“破坏‘一国两制’”。部分美西方反华政客力挺、包庇在逃的反中乱港分子,只因这些人本就是他们图谋乱港的“工具人”“马前卒”。

维护国家安全、打击违法暴力,是世所公认的公理,但西方反华势力一贯双重标准。他们只允许自己国家构筑密不透风的国家安全防线,却要求香港在国家安全方面保持“不设防”,以便他们长驱直入为所欲为;他们对美西方一些国家滥用国安概念、动辄实施“长臂管辖”、非法单边制裁打压异己的做法视而不见,却对香港国安法根据国际通例规定“保护性管辖”横挑鼻子竖挑眼。厚颜荒唐,一至于斯。

一法安香江。从香港国安法颁布实施的那一刻开始,美西方反华政客假“自由民主”之名搞乱香港的那一套就再也行不通了。如今,

香港社会已从由乱转治再到治到兴的历史性变化中学到宝贵经验,明白若任由香港成为颠覆国家的基地,香港的繁荣稳定将会一去不返,“一国两制”也难以维系,明白维护国家安全事关每一个人的切身利益。美西方反华政客的谎言连篇和惺惺作态,就更成了彻头彻尾的笑话一桩。

法网恢恢,疏而不漏;作奸犯科,虽远必究。香港警方通缉作恶多端、不知悔改的反中乱港分子余孽,表明对危害国家安全的行为绝不姑息、决不让反中乱港分子逍遥法外的意志和决心。中央全力支持香港特别行政区全面准确、不折不扣贯彻实施香港国安法,依法有力惩治严重危害国家安全的犯罪分子,保护广大香港居民和各国在港公司的合法权利和自由。

在香港国安法的坚强护卫下,任何妄图破坏香港安定繁荣的人和势力都将徒劳碰壁,最终自食恶果。奉劝反中乱港分子和美西方反华政客趁早放弃幻想,认清现实,不要再做搞乱香港的白日梦!

香江观察

香港特区完成重塑区议会制度立法

新华社香港7月6日电 香港特区立法会6日三读并全票通过《2023年区议会(修订)条例草案》(以下简称条例草案)。这意味着重塑区议会的相关立法工作顺利完成,成为香港特区完善地区治理的一个重要里程碑。

条例草案涵盖6条主体法例及15条附属法例,就9项主要事宜订定条文,包括:区议会的职能;区议会主席由民政事务专员担任,以及区议会主席的权力;区议会的组成;区议会委员的委任程序;区议会当然委员的登记程序;“区议会资格审查委员会”的设置;区议员丧失资格的情况;选举产生的区议员的选举方式,以及相关的选举安排;区议员履职监察机制。

根据条例草案,新一届区议会由委任委员、地区委员会界别选举产生的区议员和地区地方选区选举产生的区议员组成,数目比例约为4:4:2,另有27名当然委员,区议员总数将会有470名;区议会将引入资格审查制度等。

《2023年区议会(修订)条例》将于7月10日刊宪并生效。

香港特区行政长官李家超对立法会在两个月内高效完成审议并通过条例草案表示感谢。他说,这次修例工作在特区地区治理层面贯彻落实“爱国者治港”原则,令区议会牢牢掌握在爱国者手里,严格按照基本法规定发挥好其咨询和服务功能,为特区地区治理工作作出应有贡献,切实回应市民期望。特区政府将全力以赴进行下一阶段工作,如期在明年1月1日组成新一届区议会,同为香港开新篇。

李家超今年5月2日公布完善地区治理建议方案。其中包括区议会要重回香港基本法第九十七条下非政权性咨询组织的定位,使其去政治化;特区政府优化区议会的咨询和服务职能;重塑后的区议会将担当配合特区政府角色。

为落实重塑区议会的建议方案,特区政府修订了相关法例。5月30日,条例草案刊宪,次日提交香港特区立法会进行首读和二读。

“2023年国家安全教育”计划颁奖典礼在香港举行

本报香港7月6日电(记者陈然)由香港特区政府教育局和保安局合办的“2023年国家安全教育”计划下的4项赛事共吸引逾11万人次参与,创下历史新高。

“2023年国家安全教育”计划旨在以多元灵活的方式,加深学生领会维护国家安全的重要性,提升师生对国家安全的认知和守法意识。

香港特区政府教育局常任秘书长李美嫦在典礼上致辞表示,香港正进入由治及兴的新阶段,国家安全是确保香港长期繁荣稳定的重要基石,维护国家安全是大家的共同义务。教育局十分重视国家安全教育,除了持续优化课程,更通过编制学与教资源、举办多元化的学习活动及内地交

流团,培养学生维护国家安全的意识和责任感。“未来,局方将与社会各界同心协力,努力建设以爱国爱港为核心、与‘一国两制’方针呼应的主流价值观,培养爱国爱港爱家的新一代。”

香港特区政府保安局副局长卓孝业致辞时表示,学生的参赛作品题材丰富,显示他们对维护国家安全有深刻的理解。他说,保安局会继续与教育局及社会各界携手,推动国家安全教育,进一步凝聚维护国家安全的力量。

“2023年国家安全教育”计划包括网上问答比赛、标语创作、海报设计比赛、国家安全写作比赛及校园海报设计比赛等赛事,各具特色,切合学生的不同兴趣和才能,获全港中小学校师生积极响应。

香港国际机场庆祝启用25周年



图为庆祝活动现场。

香港机场管理局供图

本报香港7月6日电(记者陈然)香港国际机场自启用以来,已服务香港25年。香港机场管理局6日在机场一号客运大楼接机大堂举办庆祝活动,与业界和旅客共同欢庆这一重要里程碑。

香港国际机场于1998年7月6日正式从启德迁往赤鱘角,现有约120家航空公司在机场营运,连结全球约220个目的地。香港国际机

场也是全球空运货物吞吐量最高的机场。

当日,机管局主席苏泽光、行政总裁林天福及本地航空公司代表一同主持切蛋糕仪式,庆祝香港国际机场启用25周年,一连串丰富的庆祝活动随后以鼓乐表演展开。

机管局表示,为满足香港航空交通的长远需求,机场正扩建三跑道系统项目工程,处理能力将增加50%。



“天地炼翠·中华传情”翡翠青瓷特展近日在福建福州开幕,台湾当代陶瓷艺术家何志隆的数十件作品在展览上亮相。出生于台湾台北的何志隆从事陶艺创作近30年,其代表性的翡翠青瓷作品在海峡两岸陶艺界颇有声誉,被编入《中国大百科全书》陶瓷文化卷主条目。

图为观众在欣赏青瓷作品。

闽方摄



市容焕新颜

盛夏,广东省惠州市惠阳区淡水半岛公园经过改造升级换上了新装,淡水河两岸绿树成荫。

陈萌摄(人民视觉)

两岸学者参访浙江湖州

感受中国式现代化的生动实践

本报记者 柴逸扉 文/图

“安吉余村村整洁、产业完善、村民富足,真的很棒!”“德清地理信息小镇科技感很强,让当地发展实现了‘弯道超车’。”……参观体验过程中,两岸学者频频发出感叹,点赞浙江湖州的发展。

日前,来自海峡两岸的专家学者来到湖州的安吉和德清,深度了解当地“千万工程”建设、乡村振兴和产业发展的成果,感受中国式现代化的生动实践。

安吉县天荒坪镇余村村是“绿

水青山就是金山银山”理念的发源地。曾经这里以采矿为主,污染大、事故多,发展不可持续。在“绿水青山就是金山银山”理念的指引下,余村注重生态保护,发展起乡村旅游和生态特色产业,成为乡村振兴的样板地。

在余村游客中心的农特产品展示区,余村制作的生活用品和文创产品、安吉白茶、生态稻米等引起了两岸嘉宾的兴趣。大家表示,这些产品都和当地的特色产业与自

然资源紧密结合,经济附加值高,对消费者来说价格也适中,有利于带动村子经济发展。

“这里环境很舒适,游客在这里可以乘坐电瓶车观光,可以坐在露天帐篷或茶吧,边品茶边欣赏田园风景,可以住民宿、品农家菜,体验感不错。”台湾佛光大学公共事务学系副教授柳金财表示,余村的改变和发展是大陆尤其是浙江推进乡村振兴、推动共同富裕示范区建设的缩影。这样的发展和改变值得台湾乡村代表和农民前来考察学习和交流经验。

“余村用了20年左右的时间,实现了从‘卖石头’到‘卖风景’的转变。这充分说明‘绿水青山就是金山银山’理念的正确性。”统一联盟党主席戚嘉林认为,中国式现代化包含全体人民共同富裕、人与自然和谐共生的特点,这些都在湖州的发展中得到了生动体现。回台后他要所见所闻分享给更多岛内民众,让他们了解大陆的发展变化。

德清地理信息小镇位于莫干山脚下,在一片绿水青山之间,一座座低密度的现代化大楼拔地而起,科研人员们在园区的实验室里紧张地忙碌着。目前这里已有百余家居理信息企业入驻,是中国—联合国地理信息国际论坛永久会址,产城

人文融合成果显著。

“我在这里感受到生态元素和科技元素的深度融合。德清离杭州近,交通便利,同时房价、物价又相对便宜。科研人员在这里工作,既可以有效利用科研资源和硬件设备,又可以享受舒适生活和美好环境,一举多得。”台湾国际战略学会理事长王昆义表示,这些年大陆科技进步迅速,区域一体化发展成果显著——生态环境也得到大幅改善,值得点赞。“希望未来两岸能进一步扩大交流,让更多台湾民众有机会看到大陆的改变和进步。”

湖州与台湾渊源深厚。自1987年首家台资企业落地湖州以来,在湖台企发展至今已逾640家,涉及新能源汽车零配件、光电通讯及半导体、智能仓储设备等领域。近年来,在国台办、浙江省台办的关心支持下,湖台两地先后组织了“海峡两岸乡村发展论坛”“首届海峡两岸禅茶大会”等一系列活动,众多台湾民间团组来湖参访。

湖州市台办主任姜宝荣表示,当前湖州积极践行“两岸一家亲”理念,把涉及台胞的同等待遇政策落实落细,为台胞追梦、筑梦、圆梦创造有利条件。“有台青跟我说,湖州有活力,我们发展有底气。这里不大不小,幸福正好。”



图为两岸学者在参观交流。